

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVIII  
NUMERO 5111

PALMA DE MALLORCA  
MARTES 31 DE MAYO DE 1927

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7  
TELEFONO NUMERO 200

## Instaurare-Viñetas de una Misión

por Mn. Andrés Caimari, Pbro.

Con estos títulos y bajo los auspicios de la nueva entidad «Círculo de Estudios», acaba de aparecer un bello libro de 60 páginas tamaño folio holandés, en el que, precedidas de su gestivo prólogo, van doce «Viñetas» que son doce visiones de la extraordinaria Misión recientemente celebrada en Palma. Dichas «Viñetas» — algunas de ellas ya publicadas en CORREO DE MALLORCA — se conciertan en la gran unidad doctrinal: «Restaurar todas las cosas en Cristo. Instaurare». Intercalados entre dichas «Viñetas» aparecen diez y seis fotograbados, evocadores plásticos de los grandiosos acontecimientos religiosos que se celebraron en aquellos días.

El nuevo libro, que viene a llenar un vacío que sentían muchas personas, pues vendrá a ser un recuerdo vivo de aquella Misión, ha sido ilustrado por el dibujante don Antonio Jiménez y pulcramente impreso sobre excelente papel matizado en la Imprenta «La Esperanza», y se vende en las principales librerías de nuestra ciudad al precio de dos pesetas. Gustosamente publicamos a continuación una de estas bellas «Viñetas».

### El Rosario de la Aurora

No hay duda, aquí está el dedo de Dios. Y más aún: el dedo de Dios movido por el corazón maternal de María.

Este es el Ideal que atrae a todos los hombres.

El positivista Augusto Comte, parodiando nuestra liturgia, en su agrietada iglesia de la Humanidad, consagra una fiesta a la Virgen-Madre, que si no tiene la dulce majestad virgílica,

lam zedit et Virgo...

lam nova progeties coelo demittitur

Encarna en una Mujer ideal la máxima influencia en la sociedad.

El protestante Goethe, adorador de la belleza helénica, nos muestra el alma del equívoco Fausto, vuelto a la fe, llevada por manos de ángeles a los pies de la gloriosa Reina María que brilla en su misterio de la Inmaculada Concepción «en el desplegado pabellón azul del cielo», aprobando «los sentimientos que de un modo tierno y ferviente agitan el corazón humano y lo elevan hacia Ella con santo anhelo». Es lo «Eterno femenino que atrae» al coro místico «a lo alto».

Con todo, son los advenedizos forzados a confesar con nosotros que Dios, conociendo las aspiraciones humanas, ha dado a la Redención el «melius esse», el último matiz de perfección, reintegrándonos a la dignidad de hijos suyos por medio de la Mujer por antonomasia, en la cual nada hay austero ni áspero, sino todo suavidad y amor.

No hay duda, la Virgen-Madre de Dios ha hecho otra vez el milagro de la Misión, esparciendo una lluvia de rosas matinales.

Era la hora poética del alba. La hora purpúrea en que resucitó el Señor, llevándose al ilustre senado de los Padres «ad vitae jubar», ja la luz matinal de la vida.

Y en aquella hora, simbólica de toda renovación, cantada por prudencia, a los bronces de la catedral contestaban los de San Miguel y los de San Francisco y hasta los de Santa Cruz se despejaron, vibrantes todos como un galli cantus», llamando la Ciudad al Rosario de la Aurora

Ales diei nuntius  
lucem propinquam praecinit...

Como si dijera la Despertadora de los espíritus

«Deixau el llit...  
emperesits en mala són,  
i alsauvos drets, sobris i purs,  
vetiau alerta: ja som prop!»

Y en orden decoroso intermina-

bles hileras de hombres con su cruz enhiesta y numerosísimas mujeres con su Virgen florida en andas han recorrido un día y otro la Ciudad entera. Y el día de la Anunciación desplegaron además sus estandartes y pendones. Con el pundonoroso militar, el obrero honrado; con la señora hacendosa que nunca deja apagar de noche la doméstica lucerna, la señorita que en su vida había visto salir el sol; con el estudioso mañanero el dormilón de abolengo. Y el niño, llevado por la mano ejemplar de su padre o de su abuelo; y enjambres de jóvenes, la más bella promesa de nuestra Iglesia mallorquina...

Y por el Mirador catedralicio, único en el mundo, que se asoma a un mar transparente y rosáceo; y por las vetustas callejas perfumadas de jardines conventuales; y por las amplias avenidas silentes, y por los barrios menestrales, se sucede el canto marial, ora plácido, ora rauda y siempre retonzón con la gracia del vuelo de la golondrina.

Y aquel Rosario, como un «proconium» de una nueva Pascua, ha tenido el poder taumático de despertar el alma dormida de un pueblo. Y ha puesto miel en todos los labios, y centelias en todos los ojos azorados, y ha metido un canto hasta en los ventanucos muertos, y todos a su paso, el barrendero humilde y la lechera huertana, y el noctívago sereno se han asociado al «sacrificio de alabanza a Dios, que es el fruto de los labios que confiesan su Santo nombre», por medio de María...

Garganta que no te canta  
muda debiera quedar.

Y «si éstos callaren vocearán  
las piedras...»

Pueblo que canta, pueblo convertido, y Palma ha cantado a la faz del mundo porque María se lo ha dado todo. Y no con una fórmula abstracta de intelectuales y superhombres; sino con el «Rosario», oliente de misterios de Dios, como canta la Liturgia.

Cada misteri en flor  
fa roses inmarcibles  
veniu i en teixirem  
corones a María.

Con el «Rosario», que es la combinación ingeniosa de lo humano y de lo divino, es una infusión de gracia, es la substancia de la fe, el meollo de la vida eterna, es paz familiar, es comunión de santos, es clamor viril de un pueblo que humedece de aguas vivas los campos agostados, es huracán que hundió en Lepanto el poderío turco, empujado como un bosque de cedros, y es arma

de amor que vence al Albigense. Y es, en una palabra, el «salterio popular» de «salmos graduales» para los que peregrinamos hacia nuestra Ciudad futura...

Y María todas las mañanas ha encendido en miles de corazones la centellita de Dios...

## Concierto Asorey-Turina

El segundo concierto a cargo de la notable cantante señorita Blanca Asorey y del ilustre compositor y no menor pianista el maestro Joaquín Turina, constituyó un nuevo éxito para ambos artistas y para la Asociación de Cultura musical.

La señorita Asorey, confirmando nuestro parecer de que es una tiple lírica, rayó a gran altura en la romanza del segundo acto de «Lohengrin», que dijo con gran expresión y matizado, y en el resto de sus obras demostró ser una buena artista.

El maestro Turina conquistó nuevos laureles como compositor y como pianista. En el primer aspecto, con la suite pintoresca «Sevilla», nos mostró una serie de impresiones de gran color, páginas descriptivas en las que supo recoger el espíritu de tres momentos altamente emotivos de su tierra.

Como ejecutante, obtuvo un señalado triunfo en dicha «suite» y en «La noche en Granada», de Debussy, en cuyas páginas consiguó una claridad tan diáfana que se perciben a la perfección las distintas frases que entrelazándose se forman las composiciones.

El selecto público congregado en el salón del Círculo de Obreros Católicos aplaudió con frenesí, y para corresponder, el señor Turina ejecutó la delicada «Andaluza sentimental».

P. B.

## En el Ayuntamiento

### Reunión de la Permanente

Ayer, por la mañana, a las doce, se reunió en el Consistorio la Comisión Municipal Permanente, presidida por el Alcalde, señor Marqués del Palmer, y con asistencia de los tenientes de Alcalde señores Canet, Cerdá, Crespo, Aguiló, Esteva, Torres y Valenzuela.

Se aprobaron las cuentas presentadas y el acta de la sesión anterior.

Se concedieron diversos permisos para obras particulares.

Se acordó volviere a informe de la Comisión de obras un dictamen sobre proyecto de nuevo afirmado del Paseo de Sagrera, proyecto al cual formuló algunas objeciones el Interventor Municipal por entender no procede hacerlo de la manera que se indica, es decir como ampliación de las obras de pavimentación que realiza la Sociedad «Cubiertas y Tejados», de Barcelona.

Se autorizó, mediante ciertas condiciones que en el dictamen se señalan, a don Luis Hernández para colocar farolas anunciadoras en las plazas de San Antonio, Eusebio Estada y Mercado.

Se acordó el pago al contratista de la limpieza pública de la mensualidad correspondiente al mes actual.

Se acordó abonar a la Cruz Roja, la cantidad de 1000 pesetas como subvención concedida para sus diversos dispensarios.

Se aprobó el pago de 750 pe-

setas al Círculo de Obreros Católicos de esta ciudad como alquiler de la Escuela Municipal de Canto durante el semestre anterior y ejercicio actual.

Se aprobó el suministro de bordinillo para la construcción de una acera en las calles D y 10 de Eusanche.

Se concedió autorización para empalmar en la tubería de agua potable, a varios vecinos que así lo han solicitado.

Se acordó no acceder a la petición de varios vecinos que solicitan se les exima del pago de contribuciones especiales.

A continuación, se dió cuenta de un dictamen emitido por el Arquitecto Municipal señor Benassar, con referencia al proyecto del ferrocarril subterráneo desde las estaciones de los Ferrocarriles de Mallorca al Puerto.

En el dictamen, el señor Benassar, después de señalar los inconvenientes y ventajas de la realización de este proyecto, se muestra conforme con el mismo.

El Alcalde manifestó que habiéndose ya terminado el asunto de la recepción definitiva de las obras de pavimentación de las calles de Colón, Bolsería, Lonjeta, y otras, quería hacer constar para que constase en el acta que por tres veces habían sido llamados los propietarios de fincas afectadas por las contribuciones especiales, sin que hayan comparecido.

El señor Torres solicitó, y le fueron concedidos, dos meses de licencia para atender a sus asuntos particulares, y se levantó la sesión.

## La Asamblea de la Prensa

### Proposiciones y acuerdos

He aquí las principales proposiciones aprobadas en la última sesión de trabajo:

Una pidiendo el restablecimiento de las conferencias telegráficas de prensa, con especial empeño para Baleares y Canarias, teniendo en cuenta la especial situación de estas provincias; otra pidiendo una rebaja en el franqueo de periódicos y revistas; otra relacionada con el precio del papel; otra sobre dignificación de la clase; otra sobre la creación de una escuela de periodismo; otra pidiendo a los poderes públicos la extensión a los periodistas del indulto concedido a los somatenistas; otra proponiendo constara en acta el sentimiento de la Asamblea por la muerte del poeta y escritor catalán don Magín Morera y Galicia, y otras varias de menor interés.

Por aclamación, se acordó pedir la Medalla del Trabajo para don José Segura, de Santander, fundador de la Federación.

La Asamblea terminó con una franca corriente de cordialidad hacia la Asociación de la Prensa de Madrid, nombrándose una comisión compuesta de los Delegados de Santander, Pamplona, San Sebastián, Valencia y Ciudad Real, para que se entrevistase con dicha Asociación a fin de establecer las relaciones entre ésta y la Federación.

A este efecto, se acordó no proveer los cargos de Presidente y Secretario del Comité, en espera del resultado de las gestiones que se han de hacer cerca de la Asociación de Madrid.

### Salida de asambleístas

Anoche salieron para Barcelona los siguientes asambleístas: El Presidente de la Federación

de Prensa de España, don Ignacio Ribera Rovira y familia.

De la Prensa de Barcelona los señores Prat, Soler, Solernau, Ribas, Agustín, Ausió, Pujadas, Bosch, Millán, Nogueras, Ricort, Viada, Bru, Martínez, Sisquella y Sellés.

Los señores Recio y Ruiz de Ciudad Real; señores Lacadena, Casanovas y Abadal de Zaragoza; don Jaime Tur, de Melilla; don Angel Revia, de Vitoria; señor Díaz Alberdi, de San Sebastián, y don Javier Arvizu de Pamplona; Abadal y Fontanals de Lérida.

## Los Ingenieros a San Fernando

Anteayer domingo por la tarde, se celebró en el campo de «Son Bonet» bonita fiesta en la que tomaron parte los ingenieros de la Compañía de Telegrafistas de Palma y los de la de Pontoneros, que tienen su cuartel en el referido campo de «Son Bonet».

Hubo festejos para todos los gustos, carreras de cintas con bicicleta, carreras pedestres, partido de foot ball y baile.

Ayer, festividad del Santo, las tropas vistieron el traje de gala, y a las diez de la mañana asistieron a una solemne misa celebrada en la Parroquial Iglesia de San Jaime, a la que asistieron también el Coronel de la Comandancia señor Ferrer, el Teniente Coronel de la misma, señor García Ruiz, el Comandante Jefe de las fuerzas don Joaquín Fuster, el Teniente Coronel de dicha arma don Joaquín Coll, y demás oficiales francos de servicio.

En la iglesia que los Hermanos de la Doctrina Cristiana tienen en el Pont d'Inca, se celebró otra misa, a la que asistieron las fuerzas de la compañía de Pontoneros, que tienen su cuartel en «Son Bonet».

Mandó las fuerzas de Telegrafistas el capitán señor Pando, y las de Pontoneros el capitán señor Planas.

A la fuerza, se le sirvió una comida extraordinaria, a la que asistieron, debidamente invitados, varios individuos de cada uno de los demás cuerpos de esta guarnición.

Los jefes y oficiales se reunieron en un banquete extraordinario para celebrar la fiesta y lo mismo hicieron los suboficiales y sargentos en el Restaurant «Ca la Mayor».

## Taurinas

En el vapor correo de Alicante, llegaron ayer los seis toros de la Vda. de Soler que el próximo domingo han de estoquear en nuestra plaza los «Ases» de los novilleros actuales, Julio Mendoza, Vicente Barrera y José Pastor.

La novillada en conjunto causó excelente efecto entre el numeroso público, que acudió al acto del desencajonamiento.

Los nombres, números y pelos son los siguientes:

Chinchonero, número 78, Berrendo en castaño.

Sereno, número 42, Berrendo en castaño.

Encadenado, número 41, Berrendo en negro.

Tintorero, número 82, Negro.

Presumido, 69, Negro.

Madrino, número 43, Negro.

Asegura el mayoral que conduce la novillada, que ésta tiene muy buena nota en la tiente, lo que permite esperar sea una buena tarde de toros la del domingo 5 de Junio.

# APOSTILLA

## El palacio cerrado

En una de esas calles soleadas, amplias y excéntricas de la urbe, donde la placidez por inaudita parece más acentuada que en la esotérica aldehueta montañesa, se levanta el palacio cerrado. Es un caserón sombrío y hosco. Siempre hermético, recuerda una vieja mansión solariega abandonada de todos en las ubérrimos campos, ligeramente combados, de Castilla. Musgosos sus muros y oxidados sus verjas, nos lo imaginamos inhabitado y olvidado de sus dueños. Tal vez una historia luctuosa, un episodio trágico se oculta tras de aquellas puertas mugrientas y denegridas paredes; quizá espíritus intransigentes deambulan vengativos por las desoladas estancias... El silencio del caserón sombrío y hosco es misterioso, enigmático y escalofriante.

La leyenda presentada por la fantasía alocada se esfuma. Nuestra mente voló en alas de unas hipótesis falsas y absurdas. En aquella solería, remanso donde la tradición tiene su culto, viven en paz los filólogos jubilados libres de las crispaciones que a sus nervios imprimían las disonancias de la juventud renovadora.

Varones de calvas relucientes y niveas barbas integran la comunidad. Son los académicos, vocablo que envuelve ideas de longevidad, de costumbrismo risible y de gloria polvorienta... Cuando en arte o en literatura se aplica tal dictado sabemos que, como las pláticas de los señores mayores, se trata de algo muy sensato, muy juicioso, muy pue-

to en razón; pero terriblemente aburrido...

Chirría un día la cerradura del caserón sombrío y hosco, lude estrepitosamente la llave impulsada por una mano decidida. Y figuras apuestas, pletóricas de vida, franquean los umbrales del palacio olvidado. La perplejidad nos invade. En el ostracismo, presentado como supremo anhelo de nuestra generación desgana, buscamos, desorientados, una justificación lógica al incomprensible atán de oscurecerse entre aquella senil sociedad.

Nos engañamos. Nada de abulia, nada de indolencia. Los allanadores no claudican ante las calvas relucientes y las barbas niveas; por el contrario, imponen sus inquietudes y sus ansias, infundiendo un nuevo carácter, una nueva orientación al régimen del añejo palacio. Por las estancias destartadas corren y vuelan ráfagas de aire saludable, abiertas celosías y puertas a la curiosidad de los admirados viandantes. La hospitalidad brindada, noble, gentilmente,—como cumple a la tierra emporio de la hidalguía— a otros hermanos de sangre, aun cuando de habla distinta, borra exclusivismos execrables. No surgen ahora del caserón, antes sombrío y hosco, narcóticas ingenuidades de vejez; resuenan atronantes estridencias de mocedad. Y una palabra, la palabra académico, vaga, incierta, vacilante, perdida por los vericuetos de las acepciones.

Antonio Serra y Reus.  
Mayo, 1927.

## La nota de ruptura anglo-rusa

«Se había advertido que la paciencia británica tenía un límite»  
—Ni privilegios comerciales ni relaciones diplomáticas.—Un plazo de diez días a los rusos para salir de Inglaterra

Rugby.—He aquí el texto de la nota de ruptura anglorusa, entregada al encargado de Negocios en Moscú:

«El registro recientemente realizado por la Policía en la residencia de la «Arcos Limited» y de la Delegación comercial rusa ha probado de modo inconcuso que desde esa residencia se dirigía el espionaje militar y la actividad subversiva en todo el Imperio británico.

No había separación ostensible ni en las habitaciones ni en los trabajos de los miembros de la Delegación comercial, y los empleados de la «Arcos», habiéndose mostrado que las dos organizaciones estaban mezcladas en el espionaje y la propaganda antibrítánicas.

### También en la Embajada

Pero esto no agota la materia. Su Gobierno, y usted reconocerá los telegramas que fueron leídos en la Cámara de los Comunes. Recuerdo a usted que su telegrama, en el que usted pedía material que le permitiese mantener una campaña política en este país contra el Gobierno de su majestad, fué enviado pocas semanas después de la advertencia que había hecho el Gobierno de usted en mi nota de febrero 23, en la que aducía ejemplos de diversas clases de propaganda y pedía que ésta terminase.

### Contumacia

El Gobierno de su majestad ha esperado que el Gobierno de los soviets aprovechara la oportunidad que se le daba, de acuerdo con lo estipulado en el artículo 13 del Tratado comercial, «dando explicaciones o remediando faltas».

Nada hizo; por el contrario, la hostilidad del Gobierno soviético

ta, junto con la propaganda subversiva realizada por sus asociados, el partido comunista ruso y la Tercera Internacional, incluso dentro del Reino Unido y los demás territorios británicos, continuó sin estorbo alguno hasta culminar en el abuso de los privilegios diplomáticos que revelan su intento de intervenir en los asuntos interiores de este país.

### Paciencia agotada

Pero, como le advertí en mi nota del 23 de febrero, hay límites en la paciencia del Gobierno de su majestad y en la opinión pública y a esos límites se ha llegado ya.

En vista de los hechos a que hemos aludido más arriba, el Gobierno de su majestad en Gran Bretaña ha querido estudiarlos de acuerdo con lo que prevé el párrafo tercero del artículo 13 del acuerdo comercial del 16 de marzo de 1921, como libre de las obligaciones de ese acuerdo. Los privilegios de que disfrutaban Kinchuk y sus auxiliares de acuerdo con las disposiciones del Tratado, quedan abolidas, y yo tengo que pedir a usted la salida de ellos de este país.

### El comercio puede seguir

El Gobierno de su majestad, aunque obligado a dar este paso por las razones especificadas más arriba, no piensa intervenir en el curso ordinario del comercio legítimo angloruso ni pondrá objeciones a que el comercio continúe entre los dos países. Tampoco tiene nada que objetar a que continúen las operaciones comerciales legítimas de la «Arcos» en las mismas condiciones que las que se aplican a las otras organizaciones comerciales del país y con ese objeto estamos prepa-

rados a consentir la permanencia en esta nación de un número razonable de empleados rusos de esa Compañía, cuyos nombres serán comunicados a usted siempre que se sometan a las leyes ordinarias de Inglaterra y limiten su actividad al comercio legítimo.

Pero el Gobierno de su majestad no puede sufrir la existencia en este país de organizaciones privilegiadas que, disfrazadas con la máscara de comercio pacífico, se dedican al espionaje, a intrigar contra la nación en que están establecidas.

### Ruptura diplomática

Finalmente, el Gobierno de su majestad ha decidido que no puede mantener por más tiempo relaciones diplomáticas con un Gobierno que permite y alienta el estado de cosas a que ya hemos aludido. Las relaciones existentes entre los Gobiernos quedan desde ahora suspendidas, y he de pedir a usted que se retire, así como sus empleados, de esta nación dentro de los diez próximos días.

También envió al representante del Gobierno británico en Moscú la orden de abandonar Rusia con sus auxiliares, y agradecería a usted que pidiese a su Gobierno facilidades de ayuda para que mister Preston, en Leningrado, y mister Paton, en Vladivostok, tengan las facilidades necesarias para salir de Rusia.

Las disposiciones que se tomen para la salida de usted, sus compañeros y los miembros de la Delegación comercial rusa les serán comunicadas a su debido tiempo.»

### Palabras del Papa sobre China

La agitación es obra de estranos y amenaza toda religión y toda civilización. — Méjico citado en la «orden de plaza» de la Iglesia

Roma, 24.—En el patio de San Dámaso se ha celebrado hoy la solemne Academia poliglota para conmemorar el tercer centenario de la fundación del colegio urbano de la Propaganda Fide.

A la ceremonia asistieron el Pontífice, 15 Cardenales, 2 Patriarcas, 22 Obispos, los Embajadores de España, Francia y Bélgica y los ministros de Baviera, Rumanía y Yugoslavia.

El Papa pronunció un discurso recordando los orígenes gloriosos del Colegio. Respecto a los medios de difusión del catolicismo el Pontífice recordaba la radiotelefonía y afirmaba que la rapidez de las comunicaciones permite hoy, como se ha visto recientemente salvar en pocas horas el océano.

Pío XI insistió en la necesidad de crear numeroso y fervoroso Clero indígena, que siempre tuvo la Iglesia, como lo prueba la exis-



## El Rdo. D. Antonio Llabrés y Sancho de la Jordana

Pbro. y Vicario de la parroquia de Selva

Ha fallecido a la edad de 40 años

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolado padre don Lorenzo, su hermano don Pedro, Ingeniero, sus hermanas doña Margarita y doña María, su hermana política doña Mercedes de Bofarull, sobrina y demás parientes participan a sus amigos y conocidos tan sensible como inesperada muerte y les ruegan que le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el próximo miércoles, a las diez, en la iglesia parroquial de Selva.

El Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

## Colegio Cervantes

INGRESO  
Academia Gral. Militar

## AVISO

Más barato, mejor y más nuevo que los que liquidan  
Lo encontrará en los  
Almacenes «Le Printemps»,  
S. NICOLAS 3 y 5  
ENTRADA LIBRE

encia del colegio de Propaganda Fide.

Tuvo un recuerdo para el pueblo chino, expresando su sentimiento por las tribulaciones por que atraviesa, y dijo que el Papa lo ama por ser un pueblo profundamente bueno. Las agitaciones presentes son fruto de malos fermentos llevados de lejos, que donde quiera que llegan amenazan toda humanidad, toda civilización y especialmente a toda religión. Entre estas combaten más encarnizadamente a la religión católica.

Por último, declaró que citaba en la «orden de plaza» de la Iglesia al pueblo mejicano por el ejemplo resplandeciente de heroísmo que está dando durante la durísima persecución.

Terminó recordando que va a transferirse el viejo colegio a la nueva sede más próxima a la casa del Papa.

### En Santa Eulalia

En honor del Sagrado Corazón de Jesús

He aquí el programa de los solemnes cultos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús celebrarán en Santa Eulalia los Asociados del Apostolado de la Oración en el corriente año.

Día 1.º de Junio. — A las siete de la mañana, empezará el Mes del Sagrado Corazón con Misa, meditación y Comunión general. El mismo ejercicio se repetirá todos los días de este mes en la Misa de doce.

Día 24, festividad del Sagrado Corazón de Jesús. — A las siete, solemne Comunión general con plática.

Día 19.—Al anochecer, expuesta S. D. M., empezará la Novena en Forma de Ejercicios cuyos sermones predicará el Rdo. Sr. don Jaime Sastre, Pbro. adscrito a la misma parroquia.

Día 26. — Se celebrará la fiesta anual de los Asociados al Apostolado. A las siete y media, Misa de Comunión general. A las diez y media, Misa solemne con exposición siendo el orador el mismo de la novena.

Por la noche, conclusión de la Novena y bendición solemne con S. D. M.

En todo este día 27 y desde el medio día del anterior se podrá ganar indulgencia plenaria en forma de Jubileo tantas veces cuantas se visite dicha iglesia.

Día 3 de Julio, peregrinación al Santuario de Ntra. Señora del Puig de Pollensa.

## Mercadal

Artículos de vestir para Caballero

Pañería, Sastrería, Camisería

Marroquinería fina propia para Regalos.

Calidades máximas—Precios mínimos

Brossa, 9

## ESTILOGRAFICAS

# AGATE

con pluma de vidrio cambiabile

cuestan **2'50** pesetas

y hacen el servicio de otras plumas de mayor precio.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

## Cortinas

Las más elegantes y más acreditadas las encontrarán en

EL AGUILA, San Nicolás, 7

Venta exclusiva

## NUEVO

establecimiento de perfumería «LA JAVA», pronto V. podrá visitarlo.

Importación de artículos de la Isla de JAVA propios para Regalo, Colon, 34.

## De Roma

## Se inaugura una estatua de San Francisco en Roma

Roma, 26.—En la plaza de San Juan Laterano se ha inaugurado el monumento a San Francisco, costeado por los católicos de todo el mundo. Bendijo el monumento el Cardenal Pompili.

La multitud que presenció el acto, dió vivas a San Francisco y soltó numerosas palomas.

## Su Santidad Pío XI, recibe en audiencia a los Cardenales de Sevilla y Granada

Roma, 27.—El Papa ha recibido a los Cardenales españoles, Arzobispos de Sevilla y Granada, que estarán en Roma cerca de diez días. Se hospedan en el Colegio Español.

## Un discurso del Papa

Roma, 27.—El Pontífice recibió a los alumnos y ex-alumnos del Colegio Urbano de la Propaganda Fide con los profesores. Asistieron también el Cardenal Van Rossum, monseñor Marchetti Selvaggiani, Patriarcas, Obispos y Prelados latinos y orientales.

El Papa pronunció un discurso afirmando que los alumnos y ex-alumnos eran como el corazón y los pulmones de la Congregación de la Propaganda Fide. Su presencia es una prueba visible de la universalidad y de la unión de la Iglesia. La celebración del tercer centenario con el traslado de la sede del Colegio a un lugar próximo al Vaticano es como el cumplimiento halagüeño de lo prometido en la bula «Inmortales». El Colegio fundado bajo los auspicios de los apóstoles, vive cerca de la tumba de San Pedro.

La Congregación de la Propaganda Fide quedará en su primitiva sede y será la cuna y el primer Seminario de los pastores.

El Pontífice terminó dando su afectuosa bendición a todos los presentes.

## Colombófilas

La entusiasta Sociedad Colombófila de La Soledad «La Recreativa Mensajera», el día 22 del que rige, efectuó una suelta final de concurso del Puerto de Alcudia, en número de 30 palomas, soltadas por intervalos de diez minutos de un grupo a otro. El tiempo asignado para el recorrido, era de una hora y media, y teniendo en cuenta el mal cariz del tiempo, con la niebla que cubría los cerros, dicha suelta puede calificarse de buena.

Soltaron las palomas que por sorteo, les había correspondido ser las primeras a las 8 y cinco minutos, de don Pedro J. Llull; el 2.º grupo a las 8 y 15 minutos, de don Antonio Monerri; el 3.º grupo a las 8 y 25 minutos, de don Andrés Cardell; el 4.º grupo a las 8 y 35 minutos, de don Jaime Frontera; el 5.º grupo a las 8 y 45 minutos de don Pedro Colom, siguiendo varios concursantes más.

Una vez soltadas dichas palomas he aquí la clasificación:

Primer premio: La paloma macho azul, con sortija número 925—R. M. del año 1926, propiedad de don Antonio Monerri, que hizo el recorrido en 46 minutos 41 segundos, alcanzando una velocidad de 1.200 metros por minuto.

Segundo premio: La paloma hembra rodada, con sortija 1180—R. M. año 1926 propiedad de don Andrés Cardell, que hizo el recorrido en 49 minutos y 48 segundos, alcanzando una velocidad de 1.146 metros por minuto.

Llega en tercer lugar una paloma de don Pedro Colom del año 1927 y en cuarto lugar una paloma de don Jaime Martorell del año 1926.

Dichos socios fueron felicitados, lo mismo que el Presidente, organizador de dicho concurso.

## Exámenes

## Escuela Normal de Maestros de Baleares

El 1.º de Junio próximo a las 8'30 de su mañana, darán comienzo en esta Escuela, los exámenes de Inglés, y el día 3 y siguientes necesarios, los de las diversas asignaturas de la carrera del Magisterio, en la forma que se detalla en el tablón de anuncios del Establecimiento.

## Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Los días uno y dos de Junio próximo se verificarán exámenes de las asignaturas del plan antiguo.

## «Orfeo Mallorquí»

Hemos recibido la siguiente nota del «Orfeo Mallorquí»:

«Esta entidad recuerda a sus socios, así numerarios como protectores, que hoy martes día 31 celebrará la Junta reglamentaria para la renovación de la mitad de los cargos de su Junta Directiva.

La Junta se celebrará en su do-

micilio social, Socorro 62, a las ocho y media de la noche en primera convocatoria y en segunda convocatoria a las nueve.

Los cargos a renovar son: El de Presidente, Secretario, Contador, Bibliotecario y los de los Vocales segundo, cuarto y sexto.»

## Noticias militares

Permisos.—Se conceden permisos desde 1.º de junio al 31 de agosto próximo a los soldados y clases del servicio reducido actualmente en filas que lo soliciten, siempre que no pertenezcan a unidades expedicionarias de África, por la totalidad o parte de los meses señalados, quedando obligados al terminar los permisos que disfruten a servir lo que les reste para completar los nueve meses de dicho servicio, toda vez que el permiso concedido no les servirá de abono, debiendo ser sufragados por los interesados los gastos de ida, regreso e incorporación en caso de ser llamados y demás generales de todas clases que el disfrute de este beneficio proporcione, y que dichos permisos cesarán para aquellos que con arreglo a las disposiciones vigentes les corresponda cubrir bajas en las unidades expedicionarias de África, o si las necesidades del servicio así lo aconsejan para todos o determinados Cuerpos.

Supernumerario.—Pasa a supernumerario el capitán de Artillería don Manuel Torrado y Valera.

Reales licencias.—Se conceden a los tenientes de Artillería del Regimiento mixto de Menorca, don Jaime Saborido Manent y don Jesús García Nieto, para contraer matrimonio con doña Ednavigs Cursach Buils y doña Rosa Heredero Martí, respectivamente.

## En la Federación Obrera Católica

El día 26 del actual se celebró, en dicha Federación, el aniversario de la misma, con gran concurrencia y entusiasmo.

A las 8 de la mañana tuvo lugar la misa de Comunión en la parroquia de Santa Eulalia, siendo el celebrante el ecónomo de la misma Rdo. don Salvador Oliver; terminado este acto se sirvió a los obreros concurrentes el desayuno consistente en chocolate y ensaimadas.

A las tres y media de la tarde, se efectuó el Café de Compañer-

## ¡Encadenada por la anemia!

Es un tormento intolérable presenciar las alegrías y placeres de los demás y no poder participar de ellas.

El agotamiento, la inapetencia, los mareos, el decaimiento nervioso y el constante disgusto por todo, son cadenas fuertes que amarran a la mujer anémica.

Rompa esas cadenas, vigorice su sangre, fortalezca todo su organismo mediante el maravilloso Reconstituyente que hace cerca de 40 años ha hecho famoso el nombre del Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Es la única salvación de las personas débiles.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir SALUD. Rechazad imitaciones.



rismo, en el que hicieron uso de la palabra el miembro de la casa social el Notario don Francisco de P. Massanet, el Secretario de la Federación y varios socios; resumió los discursos el presidente D. Juan Bautista Miró. Amenizó el acto la banda de música «La Protectora». Por la noche se celebró una velada familiar en el salón teatro la que se vió muy concurrida.

## RECORDATORIOS DE DEFUNCION

:: VARIADO SURTIDO ::  
PRECIOS ECONÓMICOS  
De venta: Imprenta «La Esperanza»

## La Solución, S. L.

Gestiona toda clase de asuntos en la Capital y los pueblos. San Miguel, 157, entresuelo, Palma

## «El Caballero Cristiano»

Es el devocionario para hombres que ha tenido más aceptación. Actualmente se está vendiendo la quinta edición de 10.000 ejemplares. Contiene las misas de todos los domingos y fiestas principales además de buen número de devociones y breves meditaciones.

Dicho devocionario tiene unas 250 páginas esmeradamente impresas sobre finísimo papel biblia, mide 10 por 15'50 cm. y abulta menos de UN centímetro.

PRECIO 3 PTS.

De venta: Imprenta «La Esperanza».

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 73

## JEROMIN

Estudios históricos sobre el siglo XVI

FOR EL

P. Luis Coloma, S. J.

De la Real Academia Española

tiernas como ésta: «Y si a doña Magdalena le pareciere que es mejor juntar nuestras haciendas y hacer algún monasterio de Frayles u Monjas, con tal que no sean de las Descalzas, que por ser tan fría la tierra de Campos no podrian allí vivir, en tal caso doy poder a doña Magdalena, con mis testamentarios, para que juntamente con ellos lo dispongan y ordenen, pues la voluntad de ambos ha sido hacer una fundación perpétua con su hacienda y la mia, y que allí nos entierremos juntos y tengamos en muerte la misma buena compañía que tuvimos en vida».

Amaneció Luis Quijada el día 23 algo trastornado ya por la calentura, y poco antes del mediodía llegó Jorge de Lima anunciando que sólo traía de ventaja a doña Magdalena una hora de camino. Salíó don Juan a recibir-

la a la entrada del lugar, y llevóla él mismo de la mano a la cabecera de Quijada. No la reconoció éste al pronto en medio de su delirio: mas desapareció éste a la madrugada al bajar la calentura, y tuvo con ella tiernas y largas pláticas. Turbósele otra vez la razón en la tarde del 24 y ya no volvió a recobrarla: fuese acabando poco a poco aquella robusta vida y el 25 de Febrero al anochecer espiró dulcemente como quien pasa de un sueño natural a otro sueño eterno. Sosteníale don Juan la mano en que empuñaba la candela de la agonía: presentábase doña Magdalena por el otro lado el crucifijo, y Fr. Cristóbal de Molina, arrodillado a los pies, hacíale la recomendación del alma.

En el momento de espirar abrazóse don Juan a doña Magdalena, apretándole fuertemente sobre su corazón, como si quisiese indicarle que allí le quedaba él para amarla y ampararla: escondió la señora un monumento el rostro en aquel leal pecho, y escapáronse allí tres o cuatro sollozos roncós y secos, que más parecían estallidos de varonil dolor, que muestras de debilidad femenina: mas repúscose al punto y con gran serenidad y devoción cerró los ojos al cadáver, sellándoselos, al modo del tiempo, con

gotas de cera de la candela de la agonía; manteniéndole ella cerrados los párpados con sus dedos, y don Juan iba dejando caer sobre ellos las gotas de cera. Estaban presentes el Comendador mayor don Luis de Requesens, el Marqués de la Mota y todos los demás capitanes y caballeros que cabían en la menguada vivienda: los demás agolpábanse en la calle, esperando tristemente el fatal desenlace.

Pusiéronle al cadáver su armadura de combate y en señal de devoción vistiéronle encima un capillo franciscano: tenía las manos cruzadas sobre el pecho, sosteniendo entre ellas su espada, que formaba una cruz en la empuñadura. Dispuso don Juan que se expusiera el cadáver toda la mañana ante el ejército, en unas andas adornadas con trofeos y banderas, y por la tarde lleváronle a enterrar en el convento de Jerónimos de Baza, que era el lugar escogido por el mismo Quijada, mientras no dispusiera doña Magdalena su traslado a otra parte. Púsose en movimiento todo el ejército con los arcabuces vueltos hacia abajo, las lanzas, picas y banderas arrastrando, roncós los tambores, los clarines y pifanos destemplados. Llevaban las andas los capitanes más antiguos, alternando, y detrás iba

don Juan en una mula encapazonada de luto hasta tierra, con loba él y capirote que le cubría hasta los ojos: llevaba delante su guión de capitán general, no vuelto de través como las demás banderas, sino único enarbolado y sin mudanza, y seguíanle el Comendador mayor y todos los jefes del ejército, más o menos enlutados, según la estrechez del lugar les había permitido proporcionar telas negras.

Detúvose todavía D.ª Magdalena tres días en el campo, y partióse al cabo de ellos para el convento del Abrojo, donde pensaba retirarse durante algunas semanas. Iba en una litera muy cómoda, toda enlutada, que don Juan le había proporcionado, y acompañóla él hasta dos leguas más allá de Canilles, cabalgando siempre al lado de la litera. Allí se separaron, triste ella como quien deja detrás todo cuanto amaba: triste él también, pero como se puede estar triste a los veintitrés años...

XVIII

Rehizo don Juan su ejército durante aquellos días que acampó en Canilles, y cayó de nuevo sobre Serón con tan grande impetu y buena fortuna, que no pudieron los moros hacer otra cosa si no huir, incendiando antes la población y el castillo. Entró luego en Tijola, Purchna, Cantoria y

Tahali, y siguió bordeando el río Almanzora de triunfo en triunfo, con tal pavor de los moros que al solo anuncio de su llegada huían sin tino, abandonándole sin resistencia lugares y fortalezas; lo cual, no sólo era debido al gran renombre de valor y energía adquirido por don Juan, sino debíase también a que aquel mozo de veintitrés años era ya de aquellos valientes y honrados caudillos que sólo hacen la guerra para llegar a la paz, y mientras espantan por un lado al enemigo con el estruendo de sus victorias, tiéndenle por otro la mano en secreto para llegar a un acuerdo justo que economice la sangre, aunque pierda su gloria algunos rayos de relumbrón.

Tiempo hacía que meditaba don Juan un acuerdo con los moros, y en el mayor secreto había encomendado al capitán Francisco de Molina, amigo de la niñez de Hernando el Habaquí, caudillo de los moros en aquella tierra. Avistáronse, pues, con gran disimulo los dos antiguos amigos, y no desagradó al Habaquí la propuesta: era hombre muy discreto, y contra lo que solían ser los de su raza, leal y franco. Discutiéronse las condiciones, y convencido al cabo el Habaquí, prometió hacer todo lo posible para traer al reyzeuelo

# INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

## Desde Madrid

### El Marqués de Estella, en Medina del Campo

Madrid, 30 (22'00)

#### Detalles de la llegada

Medina del Campo.—A las dos de la tarde, llegaron a esta población en el rápido el presidente del Consejo, acompañado del ministro de Instrucción pública, presidente de la Unión Patriótica de Madrid, director de Aduanas y otras personalidades.

Momentos antes de la llegada del tren en que viajaba el presidente, llegaron trenes especiales de Salamanca, Zamora y Valladolid, en los que viajaron representaciones de la Unión Patriótica, elementos agrícolas y gran número de adheridos a la Confederación Hidrológica del Duero.

En automóviles llegaron otras muchas representaciones; los gobernadores civiles de Salamanca, Zamora, Segovia, el nuevo de Palencia, que lo era de Valladolid, y el nuevo gobernador de Valladolid, señor Fuentes Pila.

En los andenes fueron recibidos el marqués de Estella y sus acompañantes por el Ayuntamiento bajo mazas, con el pendón de la villa.

Rindió honores al presidente del Consejo de ministros una compañía del regimiento de infantería de Isabel la Católica, de guarnición en Valladolid, y una batería del regimiento séptimo de a pie, de esta guarnición.

La villa aparecía engalanada con arcos y colgaduras.

El tiempo era magnífico.

La comitiva fué organizada entre grandes aplausos y vítores.

El marqués de Estella y sus acompañantes se dirigieron al Ayuntamiento, donde desfilaron ante el presidente fuerzas vivas y comisiones.

**En un discurso, el jefe del Gobierno habla de una «nubecilla política» y anuncia la próxima constitución de la Asamblea**

Tras un breve descanso, se procedió a la bendición de la nueva bandera de los Somatenes, con el ceremonial acostumbrado.

A continuación se trasladaron el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción pública y demás personalidades, al castillo de La Mota, donde se descubrió la lápida conmemorativa de la anterior visita del general Primo de Rivera a Medina del Campo, en 1924.

Luego se celebró un mitin organizado por la Unión Patriótica.

El gobernador de Segovia habló, cantando las excelencias del régimen actual.

También hicieron uso de la palabra el presidente de la Unión Patriótica de Valladolid y el presidente de la Unión Patriótica de Madrid, señor Gavilán. Este último calificó muy duramente a un político del antiguo régimen, hoy muy traído y llevado.

Luego se levantó a hablar el jefe del Gobierno, y los concurrentes le saludaron con una calurosa y prolongada ovación.

Aludiendo a las recientes tormentas que han descargado en esta región, dijo el marqués de Estella que también en Madrid ha surgido una nubecilla que ha podido ocasionar grandes trastornos y por un momento preocupó al Gobierno, pero que, afortunadamente, se desvaneció.

Yo mismo—añadió—me he sentido influenciado. Pero al llegar a Castilla, confortado con la acogida que me dispensáis, no me deo llevar por la

impresión de aquel momento, y estoy firme y decidido a reanudar la labor emprendida y a no cejar hasta darla por terminada.

Esa nube de un día, de un minuto, hizo apartarme un momento de la labor sincera que venía realizando de gobernar a España.

En brillantes párrafos, habla de la democracia y de la libertad, conceptos tan continuamente esgrimidos por los viejos gobernantes, y dice que así como de un padre bueno y una madre honrada puede salir un hijo malo, así de la democracia y de la libertad salió un engendre monstruoso, que es la demagogia.

Contra este mal—continuó diciendo—es contra lo que va la Unión Patriótica; pero no contra sus padres, democracia y libertad, que son buenos.

Dice que por encima de los conceptos que se crean fundamentales, debe estar el sentimiento cristiano, basado en querer al prójimo como a uno mismo, estableciéndose con ello la base primordial del mutuo amor entre los hombres, sean o no conocidos unos de otros, con lo que se llegará a una paz universal.

Recuerda gustoso que en el trayecto de su viaje han salido a su paso por las estaciones a saludarle, pueblos enteros. Y recuerda también que, a la salida de la corrida regia que se celebró en Madrid, fué aclamado yendo en un modesto coche, sin escolta alguna, lo cual le conforta porque le convence de que se hace justicia a la labor que desarrolla el Gobierno.

Se congratula de que sea en Medina del Campo donde se anuncie la Constitución de la Asamblea consultiva que está en proyecto hace tiempo y que tendrá realidad en fecha próxima.

Para ello—agrega—no se tendrán en cuenta ideales políticos, sino que será de libre y absoluto nombramiento del Gobierno, para lo cual se asesorará por personas inteligentes.

El Gobierno fijará la proporción de los elementos que habrán de integrar esta Asamblea consultiva y prescindirá, desde luego, de aquellos que, al ser requeridos no acudan.

Con esto se proporcionará a España una nueva estructuración, pues el Gobierno tiene mucho que hacer con la simple tarea de gobernar y despa- char expedientes y recoger las indicaciones de los ciudadanos, y necesita, por tanto, encomendar esta labor a hombres de confianza.

Nuestro lema es: «Siempre adelante.»

Espero que el Rey, pleno de juventud, de vigor y de lozanía, pueda celebrar el cumplimiento del cincuenta aniversario de su reinado.

En cuanto a miles lógico que como gobernante ya no podré reunir las condiciones físicas para llegar a ese momento. Pero en cambio lo hará la Unión Patriótica, que lleva el espíritu del régimen actual.

Estima que el ferrocarril Medina del Campo-Benavente constituye una legítima aspiración.

Termina entonando un himno al ejército de mar y tierra, congratulándose de que en aquellos momentos le estén escuchando muchos jefes y soldados rasos, que han preferido esto a sus diversiones de día de fiesta.

El presidente fué muy aplaudido en algunos momentos de su discurso y sus últimas palabras fueron coronadas con una prolongada ovación.

#### Varios actos

Después de los discursos se celebró un vino de honor.

Luego asistió el marqués de Estella a los actos de descubrir las lápidas que dan el nombre de general Primo de Rivera, general Martínez Anido y Callejo, a sendas calles de la población.

Seguido de una caravana de automóviles, se dirigió el marqués de Estella con sus acompañantes al balneario de Medina, situado a unos cuatro kilómetros de la población, donde fué obsequiado con un banquete.

El marqués de Estella fué recibido por representaciones de la Unión Patriótica, el presidente de la Unión Patriótica de Medina del Campo y el de la de Valladolid, pronunciando elocuentes discursos, ofreciéndose al Gobierno y al general Primo de Rivera, en nombre de todos los afiliados.

El general Primo de Rivera contestó con un breve discurso.

Dijo que todos los que trabajan por el desarrollo y prosperidad de España, todos los que ambicionan esplendores y glorias para la patria, deben inspirar sus actos en el espíritu de Isabel la Católica.

Después de establecer una relación histórica entre Medina del Campo e Isabel la Católica, en párrafos que fueron aplaudidos con entusiasmo, dijo que por todas partes se está poniendo de manifiesto cómo el espíritu religioso es el que enaltece y agiganta a los pueblos.

Prueba de ello—agregó—es que muy recientemente un verdadero héroe del aire, al acometer la gigantesca empresa de cruzar el Atlántico, bautizó a su aeronave con el nombre de «Espíritu de San Luis».

Las palabras del marqués de Estella fueron acogidas con delirante ovación.

Terminado el banquete, organizóse de nuevo la caravana automovilística, y el general Primo de Rivera regresó a Medina del Campo.

Después asistió al teatro Isabel la Católica, donde se celebró una fiesta en la que tomó parte la masa coral de Madrid.

A la una de la madrugada salió, en tren, de Medina del Campo, el general Primo de Rivera.

Se le tributó una entusiasta y cariñosa despedida; después comenzaron a regresar a sus respectivas poblaciones, muchas de las personas que habían venido para asistir a los actos celebrados.

## De Palacio

Madrid 30 (22'00)

#### Despacho

Ayer por la mañana, despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública.

Desde Palacio, el marqués de Estella se dirigió al cuartel de la Montaña, con objeto de asistir a los actos que celebran los ingenieros con motivo de la festividad de San Fernando.

#### El Santo del Infante don Fernando

Con motivo del santo del infante don Fernando de Baviera, la corte vestió de media gala.

La Reina doña María Cristina estuvo en el palacio del infante para felicitarle.

#### Audiencia regia

La Reina doña Victoria recibió en audiencia a don Pedro Elizalde y señora, marqueses de Arriluce e Ibarra, secretario general del ministerio de Estado, señor Almeida, y señora y conde de Guadalhorce y señora.

Don Alfonso tuvo la siguiente audiencia:

Condesa de Lebrija, don Antonio Santuste, padre Legisima, don Salvador Castelló, don Juan Vázquez y marqués de Santa María.

Esta mañana estuvieron en Palacio el general Cavalcanti y señora, los embajadores de la Argentina, el jefe del Tercio coronel Millán Astray, el marqués de González de Castejón y los Príncipes de Hohenlohe, que marcharán en breve a Checoslovaquia.

**Para la Ciudad Universitaria.—El beneficio de la corrida regia** Siguen recibiendo en Palacio gran número de donativos para la Ciudad Universitaria.

Entre los recibidos ayer figura uno de 25000 pesetas de don José Dómine.

—El ministro de Gracia y Justicia entregó a la Intendencia de Palacio un cheque por valor de 64 300 pesetas, cantidad recaudada entre los funcionarios y empleados auxiliares del ministerio, con la cuota máxima de cinco pesetas, con destino a la Ciudad Universitaria.

Además, los funcionarios de Barcelona han ingresado por separado 2 402 pesetas.

Quedan todavía pendientes de entrega algunas sumas.

—El señor Callejo ha manifestado a los periodistas que el gobernador del Banco de España le ha enviado un oficio dándole cuenta de que en virtud de la solicitud de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria, el Banco de España admitirá donativos en Madrid y provincias.

Añadió que el Banco Hipotecario había acordado contribuir con 10.000 pesetas.

El resultado económico de la corrida a beneficio de la Ciudad Universitaria arroja la cifra de 195.000 pesetas, de cuya cantidad quedan líquidas 175 000.

Los gastos principales fueron: trece mil pesetas, los toros; once mil al rejoneador Simao da Veiga y el resto impuestos, caballos, cuadrillas, imprenta, etc.

Cañero, el «Gallo», «Chicuelo» y el «Niño de la Palma» no han cobrado.

## Asuntos de Baleares

Barcelona, 30 (22'00)

#### Título de Bachiller

El Rector ha firmado el título de Bachiller para don Gabriel Arrom, de ese Instituto.

## La Bolsa

Madrid, 31 (1'00)

#### Cotización de ayer

Interior contado.	69'60
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	93'00
Amortizable 4 por 100.	88'00
Banco de España.	653'00
Compañía Tabasaleva.	201'00
Franco.	22'50
Libras.	27'67
Exterior.	84'00
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	5'695
Coronas.	0'00
Franco suizo.	000'00
Franco belga.	00'00

## La persecución religiosa en Méjico

Madrid, 30 (22'00)

**Son fusilados dos sacerdotes, los novios y un testigo, que iban a participar en un matrimonio canónico**

Londres.—Al «Daily Mail» le comunican de Nueva York que, según el testimonio del reverendo Parsons, publicado en la revista católica «Weekly Review», las autoridades mejicanas de León y Guanajato hi-

cieron fusilar a dos sacerdotes, a dos novios y a un testigo, inculcados de celebrar un matrimonio en condiciones contrarias a los reglamentos dictados por el Gobierno mejicano.

## La Gaceta

Madrid, 30 (22'00)

#### Nuevo Gobernador

Publicó ayer la «Gaceta» un real decreto nombrando gobernador civil de Valladolid a don Santiago Fuentes Pila.

#### Prórroga de matrícula para ingreso en los Institutos

Publica hoy la «Gaceta» un decreto prorrogando hasta el día 5 de junio próximo el plazo de matrícula de los alumnos que deseen verificar exámenes de ingreso en los Institutos de Segunda Enseñanza.

## El Consejo y Consejo de Ministros

Madrid, 31 (1'00)

#### El domingo se celebró un Consejo.—Se concedió a Lindbergh la medalla «Plus Ultra»

El domingo por la mañana, momentos antes de partir el tren que condujo al marqués de Estella y a sus acompañantes a Medina del Campo, se reunieron los ministros en Consejo en la sala de espera de la estación del Norte, en donde cambiaron impresiones sobre diversos asuntos de actualidad, acordando, entre otras cosas, conceder la medalla del «Plus Ultra» al aviador norteamericano Lindbergh.

Madrid, 31 (3'40)

#### Estella está fatigadísimo

A las seis y media se reunieron en la Presidencia los Ministros para celebrar Consejo, presidido por el Marqués de Estella.

A la entrada, el Ministro de Guerra manifestó a los periodistas que únicamente llevaba expedientes de escaso interés.

El Ministro de Trabajo dijo traer al Consejo asuntos de puro trámite, entre ellos un decreto sobre enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El Presidente, que salió de presidir el Consejo del Combustible para presidir el de los Ministros, manifestó que estaba fatigadísimo pues hace varios días no duerme más de cuatro horas.

Hasta ayer, añadió, en Medina del Campo, me pareció tenía más sueño cuando a una masa coral se le ocurrió cantar «La nana».

El Consejo, dijo, será breve y terminaremos antes de las nueve y media.

**A la salida.—El Presidente manifiesta, que por excepción se ha hablado de política**

A las nueve y cuarto de la noche, terminó el Consejo.

Al salir el Presidente dijo a los periodistas había asistido a dos Consejos.

En uno, el de combustible, hemos tratado de los carbones, y ya creo formado juicio del problema.

En este otro, que ha sido muy interesante, hemos hablado, además de los asuntos administrativos, de cuestiones políticas, o sea de la Asamblea y de las responsabilidades.

Ha sido añadido un Consejo excepcional, pues pueden verse creer que en cuatro años que llevamos reuniéndonos, no hemos hablado nunca de política y si siempre de asuntos de interés para el país; pero hoy, en la última media hora del Consejo, hemos tratado de política.

**Nota oficiosa.—Asuntos que se trataron**

El señor Aunós facilitó de la reunión la siguiente nota oficiosa:

De la Presidencia y Estado.—Se

ratificaron el tratado sobre represión de la esclavitud y el convenio sobre arqueo de buques de navegación interior.

Se acordó la asistencia oficial de España al tercer congreso de ciencias administrativas de París en junio próximo.

Se aprobó un decreto prorrogando la ley de protección a las industrias.

De Hacienda.—Se aprobaron varias transferencias de crédito y expedientes de trámite.

Se aprobaron una ponencia sobre concesión de primas a la exportación para las industrias textil y arrocera, y un decreto estableciendo los tribunales de honor para los funcionarios femeninos.

Se aprobó un decreto concediendo exenciones fiscales a las empresas extranjeras que se nacionalicen en España.

**Ampliación del Consejo.—La reunión fué importantísima.—La Asamblea Nacional se constituirá el 13 de Septiembre**

Como ampliación a la nota del Consejo entregada a los periodistas, se sabe que después de los asuntos de trámite, el Presidente habló largamente con relación a la nota con que contestó al Conde de Romanones y al discurso que ayer pronunció en Medina del Campo, manifestando que para cumplir el Gobierno con la necesidad de investigar las responsabilidades pueden ser órgano la Asamblea Nacional cuya constitución deberá ser objeto de una ponencia que estudiarán dos Ministros.

Dicha Asamblea tendrá por misión informar al Gobierno sobre los asuntos económicos de importancia, como créditos pendientes de lejana fecha.

El Consejo ha aprobado la prórroga de tres meses a la ley de protección a la industria, concediéndose primas a la industria textil consistentes en igual cantidad que la que se concede actualmente al comité algodonero.

Acercas del arroz se acordó conceder una prima, a la cosecha actual, de 35 pesetas por tonelada, y que mientras el arroz esté con su cáscara no valga más de 40 pesetas los cien kilos.

Los créditos aprobados ascienden a ochenta millones, pero la adjudicación la hará la Asamblea Nacional.

Respecto a la constitución y reglamento de esta Asamblea Nacional parece son sus ponentes los ministros señores Calvo Sotelo y Galo Ponte, quienes llevaron al Consejo el proyecto de su constitución, número de miembros y atribuciones que tendrán, programa y asuntos en que se ocupará.

La Asamblea se proyecta constituir el día 13 de Septiembre, integrándola representaciones de las clases y entidades corporativas, adjudicándose proporcionalmente el número de representantes a cada una.

Tendrán representación la Iglesia, las Cámaras de Comercio, Industria y Agrícolas, las Universidades, Delegaciones Agrarias y Sindicales, Organizaciones Obreras, Prensa y el Senado.

En el Consejo se acordó también dar facilidades para nacionalizar las propiedades extranjeras que tienen negocios en España, a las que se les concederá la exención por dos años de los impuestos de derechos reales, utilidades y timbre, y parcialmente por otros dos años más.

## Noticias varias

Madrid, 30 (22'00)

**El nuevo Arzobispo de Santiago**  
Ha sido nombrado arzobispo de Santiago el actual Obispo de Vitoria, Fr. Pedro Zúñiga Martínez.

Frensa Asociada.

# Desde Barcelona

## El Gobernador desmiente una noticia

El Gobernador dijo anoche a los reporters que era inexacto, en contra de lo afirmado por un periódico, que las sacas de correspondencia para Madrid, que debía conducir el expreso, hubieran quedado anteanoche sin salir, en el apeadero.

Según me ha manifestado el administrador de Correos —añadió el señor Miláns del Bosch— sólo dejaron de salir unas doscientas cartas (una vezada), y eso, porque habían sido depositadas en el buzón después de las 7 y media.

## Felicitación a un policía

El gobernador civil llamó a su despacho al agente de vigilancia señor Franquero para conocerle y felicitarle por su meritoria actuación en el reciente descubrimiento de la falsificación de billetes del Banco del Brasil.

## El origen de Colón.—Conferencia del señor Ulloa

En el Centro Excursionista dió una conferencia sobre el origen de Colón, el historiador peruano don Luis Ulloa.

En esta conferencia el señor Ulloa resumió las dos que ha dado en el Ateneo Barcelonés. Fué objeto de una gran ovación al terminar.

## El Dr. Montagut a Sevilla

Como complemento de las conferencias dadas últimamente en Sevilla por el canónigo doctor Montagut, le ha sido confiado el próximo Septiembre de los Dolores de la Cofradía de

Nazarenos de Sevilla, de la que es cofrade el general Primo de Rivera.

## La fiesta de San Fernando, Patrón de los Ingenieros

Como los años anteriores, el Cuerpo de Ingenieros celebró hoy, con gran solemnidad, la fiesta de su Santo Patrón, San Fernando.

A las once menos cuarto, salió del cuartel de Atarazanas un batallón del Cuerpo de Zapadores Minadores, con bandera y banda de cornetas y tambores, y se dirigió a la iglesia de Santa Mónica, donde tenía que celebrarse la ceremonia religiosa.

El templo estaba adornado con trofeos militares y profusión de plantas y flores.

En ausencia del Capitán general, asistió a la fiesta el Gobernador militar, don Miguel Correa.

Asistieron también el Inspector general de Ingenieros señor López Pozas y Comisiones de los Cuerpos de la guarnición.

Dijo la misa el Rdo. P. Eloy Hernández.

En sitio preferente de la iglesia, fueron colocados el general de los somatenes señor Berenguer y el comandante general de Caballería señor Martín Montmeneu.

Durante la misa, la capilla de música de aquella iglesia interpretó selectas composiciones sacras.

Terminados los oficios divinos, la tropa salió al paseo de la Rambla, y por él desfiló ante las autoridades, dirigiéndose después al cuartel.

Païou Gari.

Barcelona, 30 de Mayo de 1927.

# Del Extranjero

## La conferencia preparatoria del desarme

Se reunirá en Ginebra el día 20 de Junio

Ginebra.—La Conferencia del desarme naval, en la cual deben participar Inglaterra, los Estados Unidos y el Japón, se reunirá el día 20 de junio.

## Los sucesos de China

**Concentración de tropas rusas en la frontera de la Mandchuria**

—Propósitos de las potencias  
Shanghai.—Toda la atención de los peritos militares y navales de las potencias se halla concentrada en Chantung y en Petchili, a causa de la inminencia de un nuevo y grave peligro que amenaza los intereses de los extranjeros en Pekin y en Tientsin.

Circulan rumores, según los cuales las fuerzas soviéticas se concentran en la frontera de la Mandchuria y se habla de la probabilidad de nuevos éxitos nacionalistas al norte del Yang Tse.

Además, la famosa organización conocida en el Chantung con el nombre de «Sociedad de las grandes espadas», que hace pareja con «Las lanzas rojas» del Honán, está dispuesta a entrar en juego a favor de los nacionalistas en el momento en que éstos hagan su entrada en dicha provincia.

A causa de estos acontecimientos, las potencias estudian dos proyectos. El primero consistiría en evacuar completamente las residencias extranjeras de Pekin y reunir las en Tientsin en el caso de que las vidas y las propiedades se hallasen amenazadas.

Según el segundo proyecto, se enviaría inmediatamente a Pekin y a Tientsin una fuerza internacional de 25 mil hombres, a la cual contribuiría Inglaterra enviando una brigada.

El Gobierno japonés, por su parte, para disipar la inquietud causa-

da en el país por el nuevo envío de tropas a China, ha publicado un comunicado oficial anunciando que estas tropas tienen por misión defender las propiedades japonesas y garantizar a los súbditos japoneses que viven en China una existencia normal.

El comunicado declara que el Gobierno no ha olvidado los incidentes de Nankin y Hankew y que quiere evitar acontecimientos.

La necesidad en que se halla el Japón de defender sus intereses no implica ninguna clase de hostilidad hacia China.

A pesar de estas seguridades, parece que la opinión pública japonesa es opuesta al envío de nuevas tropas a China. La Cámara de los Pares es hostil a la nueva política del Gobierno y aconseja se siga la antigua política de neutralidad.

La mayoría de los diarios publican largos artículos criticando la acción del Gobierno.

## Los grandes vuelos

**De Pinedo ha llegado a Horta**  
Lisboa.—Comunican de Horta (Islas Azores) que el aviador marqués De Pinedo ha llegado esta mañana, a las 6 45, a aquel puerto. Igualmente ha llegado el hidroavión a remolque del vapor italiano «Superga».

La noticia que se telegrafió ayer noche dando con toda clase de reservas la llegada del aviador De Pinedo, era prematura. En los centros marítimos se aseguraba el sábado que De Pinedo había llegado, y por eso se transmitió la noticia con las reservas del caso.

**Lindbergh en Londres.—La pericia del aviador evitó un accidente al aterrizar**

Londres. El aviador Lindbergh, después de una breve estancia en Bruselas, llegó ayer tarde a Londres, donde le aguardaba una multitud enorme.

A pesar de los esfuerzos de la policía, la muchedumbre consiguió romper las vallas que la contenían, e in-



**LA SEÑORA**  
**Doña Rosario Palos Fabregat**  
Falleció el 22 del corriente en Mirambel (Teruel)  
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
**A. E. R. I. P. A.**

Su afligido esposo Mariano Soler, su hija Consuelo, sus hermanos Benigno y Emilia; hermanos políticos, sobrinos, primos y nietos, presentes y ausentes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan encomienden su alma a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a las misas que se celebrarán en Santa Eulalia el día 1 de Junio de 7 a 9 y media por la mañana por lo que recibirán especial favor.

## Para lutos y géneros negros CASA MATONS

adió el terreno donde debía aterrizar Lindbergh, quien, al darse cuenta de lo que ocurría, volvió a remontarse, evitando así un accidente seguro.

A Lindbergh se le ha tributado una recepción sin precedentes.

## Las pesquisas para encontrar a Nungesser y Coli

Quebec.—Han regresado ya todos los aviadores militares que habían sido enviados en busca de Nungesser y Coli.

Dichos aviadores han explorado detenidamente toda la costa de Labrador.

Los aviadores han declarado que han encontrado grandes dificultades, a causa del mal tiempo y especialmente de la niebla y nieve.

Al regresar uno de los aparatos se ha estrellado en las rocas del Golfo de Saint Laurent, pero, felizmente, los aviadores que lo ocupaban no han sufrido ningún daño.

El Gobierno de Quebec ha ordenado que continúen las investigaciones hasta que haya sido explorada la región entera.

## La ruptura de relaciones entre Inglaterra y Rusia

### Malestar en Rusia

Riga.—Los círculos políticos rusos se esfuerzan en prever las consecuencias políticas de la ruptura diplomática con Inglaterra. La ruptura ha causado mucho malestar e inquietud, a pesar de lo que manifiesta oficialmente el Gobierno de los Soviets. Algunos diarios dejan entrever que la situación es bastante complicada.

### Lo que dice la nota de los Soviets

Moscú.—La nota del Gobierno soviético entregada al encargado de Negocios británicos, niega categóricamente la acusación de haber violado el acuerdo comercial de 1921 y reprocha a su vez al Gobierno británico de haber establecido tales acusaciones valiéndose del testimonio de rusos contrarios al régimen del país y de falsos documentos.

Protesta el Gobierno soviético de los registros de que se hizo objeto a los locales de la Delegación comercial, que debían gozar de extraterritorialidad, según los tratados. Declara la nota que la Unión Soviética no alimenta ningún sentimiento hostil contra los pueblos del imperio británico, y añade que la responsabilidad de la ruptura de las relaciones diplomáticas incumbe por completo al Gobierno inglés.

Los autores de la ruptura no deben ignorar—sigue diciendo el documento—que tal acto aumentará el caos económico de Europa, asestando un terrible golpe a la obra de la paz. El Gobierno soviético toma nota de esta actitud, que espera será condenada por todos los obreros del mundo y los hombres progresivos.

## Noruega defenderá los intereses británicos en Rusia

Londres.—Al «Daily Telegraph» le comunican de Oslo que Noruega ha aceptado la representación de los intereses británicos en Rusia, mientras dure la ruptura anglosoviética.

## Notas sueltas

### Estados Unidos

**Un buzo, atacado por un pulpo monstruoso.—Escena de pesadilla**

Washington.—Un buzo que había descendido en Port Townsen, fué atacado repentinamente por un pulpo monstruoso, que tenía entre sus tentáculos el cadáver de un hombre.

Después de una lucha encarnizada, en que el buzo se defendía con un enorme cuchillo, el animal quedó muerto.

El buzo consiguió subir a la superficie el cadáver, que ha podido ser identificado. Se trata de un marinero perteneciente a la dotación del remolcador «Warren».

## RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

### EGIPTO—Agitación contra Inglaterra

Londres.—El gobierno inglés amenaza con revocar el reconocimiento de la soberanía egipcia, si no se admiten sus peticiones.

Los tres acorazados británicos que están haciendo una demostración en las costas de Egipto permanecerán allí hasta que se haya solucionado el asunto.

Hasta ahora, no parece que el gobierno egipcio esté dispuesto a ceder.

### En Inglaterra causa sorpresa la actitud del Gobierno egipto

Londres.—Causó mucha sorpresa en Londres la aparición de la grave crisis anglo egipcia.

El periódico conservador «Evening Standard» atribuye dicha crisis al cambio en la política general inglesa, debido a la influencia de los reaccionarios.

### INGLATERRA.—Llegada de una escuadra francesa

Portsmouth.—Una escuadra francesa llegó a Portsmouth esta mañana, para tomar parte en las fiestas francoinglesas.

Comprende las unidades más nuevas de la flota, dos cruceros, tres destroyers y una división de torpederos.

### EE. UU.—Accidente de aviación

Washington.—Un aeroplano del ejército dió con un cable de alta tensión y se incendió.

Los cuatro aviadores que lo ocupaban fueron quemados vivos.

## Atención

El día 30 empieza la liquidación de una quiebra en

LA FILADORA

Siempre en

# TELAS DE MODA

Para vestir, adorno y decoración, como en

## CONFECCIONES

# LAS MONJAS

## EN PRIMER LUGAR

**SUS SURTIDOS**

**SUS GUSTOS Y**

**SUS PRECIOS**

Satisfacen a los más exigentes compradores

# Géneros-Negros-Lutos

CONSTANTEMENTE OCASIONES  
EN NUESTRO VESTIBULO

**Rockefeller hace un donativo de cuarenta millones de francos**

Paris.—Mister John Rockefeller, que en 1924 donó a Francia 18 millones de francos para el entretenimiento de los palacios de Versalles y Fontainebleau y la reconstrucción de la Catedral de Reims, ha puesto a la disposición de Francia 40 millones más, con el mismo destino.

**Vida deportiva**

**Un buen partido amistoso.—«Baleares» F. C., 4 «Sóller» F. C., 1 (primeros equipos)**

Ayer jugaron los citados onces un buen partido en que la victoria para el «Baleares» no fué tan fácil como la diferencia de score hace suponer, y hay que advertir que el score verdadero y legal no es éste, sino de 4 a 2, pues en una ocasión un shoot de Carrasco fué a goal, a pesar de haberlo desviado Jordá con las manos, y como el referee había pitado la falta del defensa balearico, el referee, contra lo preceptuado por el Reglamento para evitar incidentes y disgustos, hizo sacar el «penalty», que salió fuera.

Durante el primer tiempo, que estuvo muy igualado terminando con 1 a 0 a favor del «Baleares», los sollerenses jugaron mucho, superándose a sí mismos y teniendo poca fortuna en el remate, a lo cual contribuía el juego poco escrupuloso de las defensas y medio centro visitantes.

Durante el segundo tiempo el «Baleares» impuso su mejor clase y fondo, actuando todas sus líneas muy bien, en especial la delantera que con la actual alineación creemos que ha alcanzado mejor forma y rendimiento que nunca. Desarrollaron un juego raso, de pases cortos, rápido, eficaz y muy vistoso, como no habíamos visto nunca hacer al «Baleares». Además evidenciaron gran facilidad y precisión en el shoot.

Por contra los locales se mostraron fatigados del esfuerzo hecho durante el primer tiempo, y su actuación, con ser muy voluntariosa, dejó bastante que desear. Fueron los mejores Enseñat, Carrasco, Arnau y el pequeño extremo izquierdo Arcas.

Del «Baleares» los defensas jugaron muy bien; Jordá algo mejor que Ferrer; Prats hizo un gran partido; y de los medios alas, mejor el izquierdo. La delantera muy cohesionada y completa, brillando más el ala izquierda, sin desmerecer la otra; especialmente Quintana y Ramis estuvieron muy bien en el shoot, dando a Galmés mucho trabajo.

Por los locales se alineaban: Galmés, Ametller, Enseñat, Vidal, Arnau, Castro, Ferrá, Mora, Carrasco, Frontera, Arcas.

Arbitró el primer tiempo el señor Llabrés, cuyo arbitraje fué excelente a pesar de pasarle inadvertida alguna falta de calibre, que no justificó que un pequeño sector de público chillón le gritara algo más de la cuenta, por lo que se molestó, dejando de arbitrar.

Durante el segundo tiempo arbitró discretamente el socio del Sóller, señor Fontanet.

C.

Sóller. 30 de Mayo.

**R. S. «Alfonso XIII», 1 F. C. «Manacor», 0**

Se jugó el pasado domingo en Manacor el correspondiente partido entre los reservas de los equipos arriba indicados.

A las órdenes del árbitro señor Miguelse alinearon los equipos en la forma siguiente: Por el Alfonso: Oliver, Tomás, Andreu, Cifre, Llabrés, Estarellas, Mas, Martínez Sagi, Dezcallar, Arcas y Picó; y por el Manacor Forteza, Adrover, Nadal, Llodrá, Febrer, Rosselló, Caldentey, Pocoví, Parera, Sard y Santandreu.

Fuó un partido trágico por el momento los manacorenses gran en-

tusiasmo en la lucha, mereciendo estos muchachos al menos un empate.

El Alfonso demostró una mayor técnica, poseyendo un buen conjunto, destacando por su actuación, Andreu, Oliver, Cifre y Arcas, demostrando asimismo en algunas ocasiones Martínez su buena clase.

Del Manacor todos cumplieron sobresaliendo Forteza, Sard, Nadal y Adrover.

El árbitro regular a secas.

M.

Manacor, 2 de Mayo 1927.

**Velada en «La Protectora»**

Hemos recibido la siguiente nota:

«Con entusiasmo pocas veces superado, organiza la Comisión de Fiestas de la misma, una velada exclusiva para socios para el día 5 del próximo mes de junio que, a no dudarlo, será de las que dejan grato recuerdo por su amenidad e importancia.»

**La línea San**

**Antonio-Denia**

Dice un colega de Ibiza:

«Sigue habiéndose con interés de la importante mejora que supone la implantación de una línea marítima entre el pueblo de San Antonio Abad y Denia.»

Sabemos que se ha recibido contestación del Ministro de Fomento, que ha prometido estudiar el asunto.»

**El libro de ventas**

Por la Administración de Rentas públicas de esta provincia, se ha dictado la siguiente circular:

«Todos los contribuyentes de esta provincia sujetos a la Contribución industrial, de comercio y profesiones, que vienen obligados a llevar el libro de ventas conforme a lo ordenado, entre otras disposiciones, en la Real orden de 20 de noviembre de 1926 publicada en el «Boletín Oficial» de 4 de diciembre del mismo año, deben estar impuestos de dicha obligación, por haberse hecho pública, tanto en los «Boletines Oficiales», como en la Prensa local con ocasión de las diversas prórrogas concedidas para adquirir dicho libro.»

En la seguridad de que no hay contribuyente en la provincia a quien afecte esta obligación, que deje de tener conocimiento de ella, es llegado el momento de exigir responsabilidades pecuniaras a los que hayan dejado de proveerse del libro de referencia, a tal fin, desde el día 1.º del próximo mes de junio la inspección de Hacienda, tanto en la capital, como en los pueblos de la provincia, intensificarán sus visitas a los establecimientos industriales, tomando nota de los que no lleven el libro de ventas sin estar exceptuados, para imponerles de oficio la multa de cien pesetas a tenor de lo establecido en el artículo 3.º de la citada Real orden.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y de todos los Alcaldes de los pueblos a fin de que éstos y mientras la Inspección no se presente en dichos pueblos, pongan en conocimiento de esta Administración de Rentas públicas los nombres y clase de industria que ejerzan los incursos en tal responsabilidad para la imposición inmediata de la multa de referencia.—Palma 23 de mayo de 1927.—El Administrador de Rentas públicas, Pablo Cases Ruiz del Arbol.»

**El teléfono en Sóller**

Dice el semanario «Sóller»: «La noticia que publicamos en nuestro número anterior, de que es ya un hecho la instalación en nuestra ciudad del teléfono inter-

urbano, fué recibida por la población con generales muestras de alegría; era lo que había de esperar, pues que por esta importantísima mejora desde hace muchos años se han efectuado gestiones, que al fin se han visto coronadas por el éxito.

Buena prueba de ello son los resultados prácticos que han empezado ya a producirse: la formación de la lista de los abonados, que va aumentando paulatinamente, siendo en buen número los industriales, comerciantes y particulares que ya han suscrito las hojas de inscripción que fueron repartidas por la Alcaldía.

En todo el trayecto Sóller-Palma y Sóller-Puerto se ha efectuado el replanteo, de modo que puede empezarse ya la instalación de la línea.»

**Servicio de Ferrocarriles**

**Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el día 1.º de Abril a 30 Septiembre**

**DE PALMA A ARTA**

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14:35, (2) 18:50 (3).  
Llegadas a Artá: A las 10:28, 17:5 y 22:40.

**DE ARTA A PALMA**

Salidas de Artá: A las 6:50, (4) 11:45 (14) 14:20 (6) y 16:35 (7).  
Llegadas a Palma: A las 9:25, 15:44, 18:10 y 19:45.

**DE PALMA A MANACOR**

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14:35 (2) y 18:50 (3).  
Llegadas a Manacor: A las 9:38, 16:15 y 21:11.

**DE MANACOR A PALMA**

Salidas de Manacor: A las 7:42 (4) 13:2, (14) 15:46 (6) y 17:48 (7).  
Llegadas a Palma: A las 9:25, 15:44, 18:10 y 19:45.

**DE PALMA A INCA**

Salidas de Palma: A las 7:5—8 (1) 8:25 (8)—13:45, 14:35, (2) 14:45 (9)—18:50 (3).  
Llegadas a Inca: A las 8:21—8:45—9:39—15—15:20—15:51—20:6.

**DE INCA A PALMA**

Salidas de Inca: A las 5:5—7:43—8:43—(4), 11:30, (7) 12:49, 14:22 (14) 17 y 18:54 (7).  
Llegadas a Palma: A las 7:00—8:58, 9:25, 12:30, 14:3, 15:44, 18:10 y 19:45.

**DE PALMA A LA PUEBLA**

Salidas de Palma: A las 8:25 (8) 14:45 (9)—18:50, (3).  
Llegadas a La Puebla: A las 10:18, 16:26—21:00.

**DE LA PUEBLA A PALMA**

Salidas de La Puebla: A las 8:25 (8) 11:50—17:50 (7).  
Llegadas a Palma: A las 8:58, 14:3, 19:45.

**DE PALMA A FELANITX**

Salidas de Palma: A las 8:25 (8) 14:15 (10)—18:50 (3).  
Llegadas a Felanitx: A las 10:31 16:18—20:55.

**DE FELANITX A PALMA**

Salidas de Felanitx: A las 6:45, 11:30, (5) 11:50 (6) y 17:50 (7).  
Llegadas a Palma: A las 8:58, 14:3 y 19:45.

**DE PALMA A SANTANYI**

Salidas de Palma: A las 7:15—14:3, 17:15 (11) y 20:10 (12).  
Llegadas a Santanyí: A las 10:5, 16:47, 20 y 23:30.

**DE SANTANYI A PALMA**

Salidas de Santanyí: A las 6, 11, (13) y 17:5.  
Llegadas a Palma: A las 8:15—13:5 y 19:53.

**NOTAS**

- (1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.
- (2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.
- (3)—No tiene parada en Pont d'Inca. Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.
- (4)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí en Pont d'Inca.
- (5)—Solo circula los lunes y jueves.
- (6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.



**Alerta! Alerta! Alerta!**

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales Vichy Catalán.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen en las botellas que les ofrecen, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precio, en las etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no lo lleven.

**El Catecismo de S. Pío V**

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M.º Gubianas

Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético* y de *materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en siml cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

**Ferrocarril de Sóller**

**DE PALMA A SOLLER**

Salidas de Sóller: A las 6, 9:15 y 18:00.

Los domingos y días feriados el último tren retrasa media hora la salida, que efectúa, por consiguiente, a las 17:30.

Salidas de Palma: A las 7:40, 15:00 y 20:05.

**SERVICIOS COMBINADOS**

Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Empalme. Los de María en Sineu. Los de Santa Margarita en Muro. Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor. Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

**Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
**DISPEPSIA**  
**ACEDIAS Y VÓMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS EN NIÑOS**  
y Adultos que, 2 veces, alteran sus ESTRECHOS  
**DILATACIÓN Y ÚLCERA**  
del Estómago  
**DISENTERIA**

Muy usado contra las diarreas en niños, incluso en la época del DENTICION

**33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES**  
Envíase una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y en menos, curándose de seguir con su uso 5 pesetas botella, con medicación para una F. Alas

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Suscripción

Para los damnificados por los temporales de Marruecos y la región de Levante

Diputación Provincial, 5 000 pesetas.

Diputados y empleados de la misma, 68.

D. Ramón Montis, 5.

D. Bartolomé Llinás, Administrador de Loterías, 25.

Recaudado en el partido de fútbol entre los equipos «Antonio y Mallorca», 50.

D. Pablo Homar, 0'25.

Funcionarios de la Delegación de Hacienda, 23'25.

D. Angel M.ª Rossell, 0'25.

D. José Latone, 0'25.

D. Jaime Motta Borrás, 0'25.

Arrendatario y personal de la oficina de contribuciones, 17.

Recaudado por el Ayuntamiento de Santa María, 250.

Don Felipe Fuster y familia, 75.

Don Rafael Real, 25.

Ayuntamiento Escorça, 61'25.

Real Colegio de La Puzosa, 10.

D. G. C., 1.

Gremio de Carnes frescas y Sa-ladas, 213.

Don Angel Sampere y don Juan Capó y familia, 3.

Don Juan González Moro, 2.

La guarnición de Baleares ha entregado por mediación del Capitán general, 1666'50.

Total pesetas, 7307.

Conoce V. la CASA MATONS?

Notas de Sociedad

Fallecimientos

Ha fallecido, en Mirambel (Teruel) la bondadosa señora doña Rosario Patos Fabregat, habiendo sido su muerte muy sentida por cuantos conocían a la finada, quien, por sus cualidades, se granjeaba las simpatías de quienes la trataban.

R. I. P. A. Reciban su esposo, don Manuel Soler; su hija, su hermano don Benigno, concejal del Ayuntamiento de esta ciudad, y demás familia, nuestro sentido pésame.

—Ha fallecido, a la edad de 40 años, el Rdo. señor don Antonio Llabrés y Sancho de la Jordana, Vicario de Selva.

Sentidísima ha sido la muerte del distinguido sacerdote que por sus cualidades se conquistaba el aprecio de cuantos le conocían.

A. E. R. I. P. A. Reciban su afilidísimo padre, don Lorenzo; su hermano don Pedro, ingeniero; sus hermanas doña Margarita y doña María y su hermana política doña Mercedes de Bofarull la expresión de nuestro profundo pésame.

Ascenso

Ha sido ascendido a Torrero primero don Amando Torres, que presta sus servicios como Torrero suplente en la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia.

Enfermo

Se halla enfermo el distinguido señor don Joaquín Orlandis.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Nuevo médico

Ha terminado la carrera de Medicina, en la Facultad de Madrid, el odontólogo don Mariano Costa Ramón.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del «Mallorca», el Barón de Sepel, el concertista don Joaquín Turina, el joven abogado don Tomás Felíu Blanes, el propietario don Juan Villalonga y los jóvenes don Luis Amorós y don Jorge Dezcallar.

También salió el coronel del regimiento de Inca don Santiago García Esteban y su hija.

Igualmente salieron el Bayle del Real Patrimonio don Enrique Sureda y su hija señorita Isabel, quienes se dirigen a Italia.

También embarcó el Deán de esta S. I. C. Muy ltre. señor don Antonio M.ª Alcover.

En el «Mallorca» salieron también don Juan Llabrés Bernal y don Antonio Thomás.

Igualmente salieron el propietario don Juan Vicens y su esposa, quienes se dirigen a París.

De Barcelona llegaron anteayer el conde de Peralada, el diputado provincial don Guillermo Costa, el te-

niente coronel de Artillería don Diego Pascual, don Domingo Torrents y don Ramón Bobadilla y señora.

Se encuentran en Palma los Marqueses de Bazán.

—En el «Jaime II» han venido hoy de Barcelona don Ramón Inglés, don Antonio Rosselló y señora, don Eduardo Pascual e hijo, don Joaquín Balaguer y don Antonio Matas.

También han llegado doña Ana de Oleza, don José Guevara, don Francisco Plá, don Luis Oliveida, don Bernardo Obrador, don Félix Roig y don Sebastián Crespi.

Igualmente ha llegado la señorita Margarita Llabrés y Sancho de la Jordana.

Primera Comunión

Esta mañana, en la Capilla de las Reliquias de la iglesia de Montesión, ha recibido por primera vez la sagrada Comunión la niña María de las Mercedes Fiol y Mencos, hija del comandante de Infantería don Juan Fiol y Conrado.

Ha celebrado la misa el Rdo. Sr. D. Gabriel Ribas de Pina y Conrado, quien ha pronunciado adecuada plática.

El Obispado de Ibiza

Dice un colega de Ibiza: «Hemos oído decir que sería fácil se nombrara ya Obispo el próximo mes de Junio».

La elaboración del albaricoque

Dice el semanario «El Felanigense»:

«Aunque esté muy atrasada la madurez del albaricoque, nótase ya activa animación entre los comerciantes que piensan dedicarse en la próxima campaña a la elaboración del sabroso fruto. Y no son únicamente los preparativos del material de desecación lo que indica el interés de trabajar en esta industria, sino también la anticipación de compras a base de precios bastante elevados y en cantidades de importancia, cual es la adquisición de mil quintales a razón de 10 pesetas.

La firmeza de ésta y otras operaciones parecidas, contrasta con las noticias nada optimistas que de los mercados consumidores van llegando, aparte de que en la próxima elaboración permacerán cerradas por lo menos tres cuartas partes de las fábricas de pulpa que trabajaron el año pasado con capital felanigense.

Una sola cosa justifica en estos momentos la demanda anticipada: el deseo de asegurarse un stock de primera materia para el negocio, dada la cortedad de la cosecha, para luego amoldarse a las circunstancias, según el rumbo que desde fuera se imponga a la producción».

Del mar

Entradas

Ayer llegó el vapor francés «L. Pencar» de Valencia, con carga de tránsito.

De Ibiza llegó la balandra «Manuela Hernández», con carga general.

De Almería ha llegado el vapor «Manuel Espalin» con bidones.

Hoy han llegado: El «Jaime II», de Barcelona.

El «Bellver», de Tarragona.

Y el «Ciudadela», de Ciudadela.

Salidas

Ayer salieron: El pailebot «Mallorquin», para Barcelona, con carga general.

El pailebot «Diligencia», para Cartagena, con gasolina.

El pailebot «Isabel Vanrell», para Certe, con vino.

El pailebot «Pedro Oliver» para Barcelona, con carga general.

El vapor «Mallorca», para Barcelona.

Hoy ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Despachados

Esta tarde debe salir el vapor «Ciudadela», para el puerto de su nombre.

Esta noche saldrá el «Jaime II», para Barcelona.

Buques esperados

Esta tarde es esperado el vapor correo de Cabrera.

Mañana debe llegar el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Primera Comunión de 27 soldados

El domingo por la mañana, se celebró, en la Iglesia del Convento de las Religiosas Teresas, solemne función religiosa, con motivo de celebrar su primera comunión 27 soldados de los recientemente ingresados al servicio de las armas, perteneciendo cinco de ellos a la dotación del destructor «Cadarsó»; seis, al cuerpo de Artillería y diez y seis al Regimiento de Infantería n.º 61; todos ellos previamente preparados, mediante una serie de conferencias catequísticas, dadas en una de las dependencias del Cuartel del Carmen, por los Rdos. don Juan Vich, capellán del Regimiento de Infantería, y don Bartolomé Quetglas, capellán auxiliar del Regimiento de Artillería.

El templo lucía sus mejores adornos y en el Altar Mayor se destacaba la hermosa imagen de la Virgen, rodeada de artísticos trofeos y gran profusión de luces, formando un conjunto sugestivo.

Se celebró solemne misa por el Ilustrísimo señor Teniente Vicario Castreño, don Antonio Planells Rosselló.

Ocupaban puesto de preferencia junto al Altar Mayor los nuevos comulgantes, el Comandante del destructor «Cadarsó» don Luis Ibáñez, el Coronel del Regimiento de Infantería de Palma señor Conrado, el Teniente coronel del mismo cuerpo don Miguel León de Garabito, comisiones de oficiales de la dotación del «Cadarsó» y de los Cuerpos de Artillería e Infantería, y los Rdos. Capellanes Castreños don Juan Vich, don Bartolomé Nadal y don Antonio Vila, y el auxiliar don Bartolomé Quetglas.

Asistieron también una compañía del Regimiento de Infantería con las bandas de tambores, cornetas y música dirigidas por el Maestro señor Torrandell, la que durante la misa tocó escogidas piezas, y secciones de los cuerpos de Marina y de Artillería.

Terminada la misa, en la que recibieron la comunión los nuevos comulgantes, fueron éstos obsequiados, los de Marina con ricos escapularios con la medalla de la Virgen del Carmen, los de Infantería con medallas de plata con los colores nacionales, obsequio de la oficialidad y los de Artillería con escapularios de la Virgen del Carmen.

Seguidamente los nuevos comulgantes renovaron las promesas del bautismo.

El acto, como decimos, resultó solemnisimo, estando el templo rebosante de fieles.

Los nuevos comulgantes, al regresar a sus respectivos cuarteles fueron obsequiados con un desayuno extraordinario de chocolate, ensaimadas y cigarros.

Visita Pastoral en San Miguel

Esta mañana ha dado principio en la parroquia de San Miguel la Santa Pastoral Visita.

Poco después de las diez, ha llegado a dicha parroquia nuestro Rdmo. Prelado, siendo recibido por todo el Clero parroquial, que presidía el Económico, Rdo. Sr. D. Antonio Truyols, Pbro.

Después de haber adorado la reliquia de la Vera-Cruz, y tomado agua bendita, ha entrado el Obispo en la iglesia, acompañado del clero parroquial, del Rdo. don Antonio Bosch, Pbro. y del Rdo. don Pedro Jaume, Capellán de honor del Prelado.

Una vez en el presbiterio, el Rdmo. señor Obispo ha rezado las oraciones de ritual.

Seguidamente, revestido de ornamentos negros ha entonado el Prelado un responso por las almas de los difuntos de la parroquia.

Luego se ha expuesto el Santísimo, y después de haberlo adorado, el Obispo ha dado la bendición a los fieles.

Finalmente, el Prelado debía entrar en la Sacristía para ver las reliquias y ornamentos sagrados.

En la iglesia de San Miguel, había buen número de fieles y ocupaban su puesto de preferencia los Cofrades de la Obrería del Santísimo Sacramento.

Mañana, a las diez, el Rdmo. señor Obispo administrará el sacramento de la Confirmación a los niños, y el jueves, día 2, a la misma hora, a las niñas.

En la Casa de la Villa Concejal Jurado

Durante la presente semana estará encargado del organismo judicial el concejal jurado don José Salas Mulet.

Regreso de comisionados

De Barcelona regresaron el domingo el Teniente Alcalde don Javier Moragues Manzano y concejal jurado don José Salas Mulet, quienes juntamente con el Secretario don Antonio Rosselló y Cazador han asistido a las sesiones del Congreso Municipalista celebrado recientemente en Barcelona.

La Iglesia del Carmen en Santa Catalina

En el Consistorio estuvo, ayer por la mañana, el Rdo. P. Superior del Colegio de Padres Carmelitas Descalzos, del Arrabal de Santa Catalina, siendo recibido por el Alcalde a quien hizo entrega de los planos del proyecto de templo que dedicado a la Virgen del Carmen, se ha de levantar en aquella barriada.

Los planos van firmados por el Arquitecto catalán Sr. Raspall.

El Alcalde, después de ver con mucho interés, los planos, los remitió para su informe a la Comisión de Obras.

La entrevista entre el Alcalde y el Rdo. P. Superior de los Carmelitas fué muy afectuosa.

El Jefe de la guardia Urbana

De regreso de su viaje por la península, volvió ayer a encargar el mando de la Guardia Urbana, el Jefe de la misma don Abdón Conde, cesando en este cometido el Jefe de la Guardia nocturna, don Escolástico Cubi.

Incendio intencionado

La guardia civil del puesto de Santa María comunica que a las dos de la madrugada del pasado día 27, habían prendido fuego a un carro cargado de leña seca de pino que el vecino de dicha villa José Morro Morro, de 53 años, tenía en una calle cercana a su casa.

Hechas las averiguaciones propias del caso por fuerzas de la guardia civil se detuvo a A. B. C. de 37 años, por sospechar que sea el autor del incendio.

Vida deportiva

Ciclismo.—Las carreras del domingo

El domingo, en el Velódromo de Tirador, y ante regular concurrencia, se celebraron las anunciadas carreras ciclistas.

Tomaron parte en el desfile 18 corredores.

En la carrera de velocidad se corrieron cinco eliminatorias y quedaron Abraham, Morcy, Noguera, Ginard (Rafael) y Salvá (Bartolomé) clasificados para la final.

El resultado de esta final fué el siguiente:

1.º Antonio Noguera, 2.º Rafael Ginard y 3.º Bartolomé Salvá.

Siguió a esta carrera la de eliminación, tomando parte doce corredores.

En la prueba, eliminados Rigo, Salvá (F. y B.) Noguera, Pol y Perelló, se clasificaron:

1.º Rafael Ginard, 2.º Silvestre, 3.º Rafael Pou, 4.º Miguel Nadal y 5.º Jaime Mas.

Después se celebró la carrera a meta partida entre Gaspar Pocovi y José Pastor, carrera que fué ganada por Pocovi, quien desde la salida tomó pequeña ventaja sobre su contrincante, ventaja que mantuvo hasta el final de la carrera.

Terminado el descanso, se corrió una carrera de hora y media, individual.

Cada cinco minutos, a partir de la salida, fué eliminado el último corredor que pasó por la meta, siendo por ello bajas del pelotón: Perelló, Juan Juan, Ginard (Silvestre), Salvá (Francisco) y Bartolomé.

De la carrera se retiraron: Coll, Nadal y Pastor, el último por caída de la que resultó con erosiones leves.

La clasificación final fué la siguiente:

1.º Gaspar Pocovi, 24 puntos; 2.º Antonio Noguera, 22 id.; 3.º Tomás Morcy, 21 id.; 4.º Antonio Abraham, 19 id.; 5.º Rafael Ginard, 17 id.; 6.º Rafael Pou, 10 id., y 7.º Jaime Mas, 10 id.

Por último se corrió la prueba de consolación, en la que tomaron parte Rigo, Salvá (Francisco) y Pol, que se clasificaron por este orden.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas. — Concluyen en la Parroquia de Santa Cruz, que la Pia Unión y Apostolado de la Oración dedican al Sagrado Corazón de Jesús.

MAÑANA

Santos. — San Simeón; Pablo pbro. y compr. mrs.

Cuarenta Horas. — Empiezan en la misión, dedicadas al Beato Juan Gabriel Perboyre. Exposición a las ocho y ejercicio del Sagrado Corazón a las nueve Misa mayor. Al anochecer Rosario, ejercicio al Beato Perboyre y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Junio; este mes está consagrado al Sacratísimo Corazón de Jesús, y se hará el ejercicio en honra del Delfino Corazón en las iglesias siguientes:

En la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, a las siete de la mañana con misa meditación y Comunión general. El mismo ejercicio se repetirá todos los días en la misa de doce.

En la Parroquia Iglesia de San Jaime, desde el 1.º de Junio hasta el 3 de Julio se hará dicho ejercicio durante las misas de seis y media y ocho.

En la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, durante la misa de siete, con exposición de S. D. M.

En la Parroquia Iglesia de San Miguel, durante la misa de seis y media.

En la Parroquia Iglesia de San Nicolás, durante la misa de siete y media.

En la Parroquia de la Concepción (Arr. ba) se hará durante la celebración de las misas de seis y de siete y media con meditación.

En Montesión, durante las misas de seis y siete y media; en esta última habrá exposición de S. D. M. y plática; después de la reserva, Comunión general.

En San Felipe Neri, a las siete de la mañana, con misa y exposición de S. D. M., repitiéndose al anochecer con exposición del Sagrado Corazón.

En los Sagrados Corazones; Por la mañana durante la misa de seis y media con exposición del Santísimo y en la de las doce sin ella. Por la tarde, a las siete y cuarto, se hará solemnemente con el rezo del Santo Rosario, exposición de S. D. M. cántico de la Coronita de oro y plática todos los días.

En la Misión, durante la misa de ocho, con solemnidad; los domingos con plática.

En San Francisco, durante la primera misa, con exposición del Santísimo, meditación y cánticos.

En la Merced, en la misa de seis y media, continuación del Trecentario de San Antonio de Padua.

Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, ejercicio solemne del Trecentario del Santo Taumaturgo, cantado por la Capilla de la Merced.

En Santa Magdalena, durante la misa de ocho y media, mes del Sagrado Corazón.

Visita. — A la Madre del Amor Hermoso, en los Sagrados Corazones

Sueltos y noticias

El almendrón

El almendrón se cotiza a 160'00 ptas el quintal.

Diabetes y Nutrición

Lorenzo Villalonga

S. Miguel, 214 Te P. 248.